



Indiánský dětský den ...čtěte na straně 6

KALENDÁŘ NA ROK 2024



STR. 3

ÚSPĚCH ZŠ DOHALICE



STR. 4

GLADIÁTOR V SOVĚTICÍCH



STR. 14

SPORTOVÁNÍ V REGIONU



STR. 16

OBEČNÝ ZÁJEM, Z.Ú. POMÁHÁ 24 HODIN DENNĚ A MŮŽE POMOCI I VÁM



Potřebujete si odpočinout při péči o blízkou osobu? Neváhejte se na nás obrátit.

Je léto, čas hezkého počasí, rozkvetlé přírody a také třeba výletů. Kdo pečujete o osobu, která se neobejde bez každodenní pomoci, nemusíte být o nic z toho ochuzeni. Řešení nabízí společnost Obecný zájem z.ú., která působí na Hradecku.

Nabízíme Pečovatelskou a terénní Odlehčovací službu, co si pod tím můžete představit?

Obě služby pomáhají lidem, kteří pro svůj zdravotní problém nejsou soběstační. Bez pomoci druhých osob nemohou žít ve svém domácím prostředí. Pečovatelská služba pomáhá pravidelně a je tu i pro osamělé seniory. Odlehčovací služba, jak už z názvu

vyplývá, odlehčuje v péči neformálním pečujícím dle jejich potřeb, i nepravidelně a často nárazově. O klienta je postaráno profesionálně po všech stránkách, různými činnostmi, které pomáhají zachovat co nejdéle jeho dovednosti a schopnosti a tím prodloužit možný pobyt v domácím prostředí, případně zcela odvrátit nutnost umístění do rezidenčního zařízení. Jezdíme tedy za klienty a pomáháme jim v jejich prostředí. Jsme terénní služba, péči poskytujeme v domácím prostředí až 24 hodin denně včetně sobot, nedělí a svátků. Člověk nemusí opouštět své blízké a známé prostředí, zároveň pečovatelské vědí, jak respektovat soukromí klienta.

Mnozí se ptají zda-li poskytujeme pouze péči dlouhodobou nebo i nárazově krátkodobou?

Záleží na konkrétních požadavcích zájemce o službu. V tomto ohledu si nestanovujeme žádné podmínky, je to odvislé od konkrétní životní situace člověka. Jednou z priorit je pro nás odborný personál, pracujeme intenzivně na vzdělání a odborném růstu celého týmu, abychom klientům zajišťovali kvalitní a bezpečnou službu. Velmi dobře zvládáme dlouhodobou péči i časově kratší, kdy je adaptace a sladění všech zainteresovaných stran nutno zvládnout v co nejkratší době. Takže pokud by si pečující osoba chtěla zajít do divadla, zajet na výlet, nebo třeba jen do restaurace na večeři, může využít naše služby. Je to jeden z našich cílů, aby veřejnost vnímala, že nás i v těchto případech může využít. Všem ale musí předcházet sociální šetření, uzavření smlouvy a potřeba domluvy

volné kapacity v požadovaném termínu. Pomáháme opečovávané i pečující osobě v jednom, obě služby jsou vždy pomoci jak pečujícím, tak klientům. Jsme často důležitá podpora v těžkých chvílích nejen při péči, ale i často po ukončení péče. Máme velice širokou oblast působení. Sídlo máme ve Smiřicích a pobočku v Hradci Králové, z těchto míst zajíždíme do okolních obcí v okruhu 25 km, avšak dodržujeme daná teritoria ostatních sociálních služeb. Nicméně po okolních obcích se moc konkurence nepohybuje. Obnáší to mít řádný vozový park a vybavení. To je věc, se kterou velice bojujeme. Rozvoj služby i míra pomoci klientům jde s tímto ruku v ruce, takže hledáme možnosti, jak situaci řešit. Neustále sháníme prostředky na nákup nových vozidel, hledáme partnery, sponzory, ale jde to pomalu.

Jsme nesmírně rádi za spolupráci se starosty a zastupitelstvy přímo v obcích. Vážíme si každého starosty včetně zastupitelstva, který smýšlí prosociálně. Populace stárne, spolupráce měst a obcí se sociální službou je jistě jednou z možností řešení potřeb pro jejich občany.

V případě zájmu o naše služby nebo zájmu o jakoukoli formu spolupráce či podpory nás můžete kontaktovat na telefonech, emailech, na sociálních sítích, nebo přes formulář na webových stránkách. www.obecnnyzajem.cz, iveta.brzkova@pssmirice.cz tel. 731185873 nebo email: socialnipracovnik@pssmirice.cz tel. 734759149. Domluvíme společně termín osobní schůzky.

Za celý náš tým přejí všem krásné léto a s některými se těšíme na viděnou

*Iveta Brzková,
ředitelka společnosti*

TŘEZALKA – POKLAD ROSTOUCÍ NA NAŠICH LUKÁCH

V tento čas zrovna rozkvetá jedna z neznámějších a nejrozpornějších léčivků našich luk. Jedná se o třezalku tečkovanou (*Hypericum perforatum*). Tato rostlina roste na loukách, pasekách, pastvinách a okraji lesů. Třezalku jistě nemusím dlouze popisovat, takže jen ve zkratce. Jedná se o vytrvalou bylinu, která dorůstá výšky 20 až 60 cm. Má vstřícné jednoduché listy s drobnými nádržkami, které se nacházejí také ve žlutých květech, proto při pohledu proti světlu působí tečkovaně, a tak dostala rostlina svůj název. V nádržkách se nachází olej a červená látka, která je fototoxická, a proto při

potřísnění kůže a vystavení sluníčku může způsobit vyrážku.

Sbíranou částí je celá kvetoucí nať, a to v době plného květu což je v červnu – srpnu. Rostlina obsahuje látky jako hyperforin a hypericin dále flavonoidy a trísloviny. Třezalka se používá hlavně ve směsích či samostatně buď ve formě čaje nebo tablet. Jednotlivá dávka ve formě nálevu nebo odvaru se uvádí 1,5 až 2 gramy, 2x denně. Hlavní použití je pro léčbu lehkého a středního stupně deprese a pro úlevu při přechodném psychickém vyčerpání.

Látky působí v mozku, kde zvyšují hladiny mozkových neuromediátorů

jako je noradrenalin, serotonin a dopamin. Třezalku dále můžete užít pro zmírnění lehkých gastrointestinálních obtíží. Třezalka se užívá nejenom vnitřně, ale také se připravuje třezalkový olej. Ten se vyrobí tak, že se nalozí do rostlinného oleje a nechá se vyluhovat několik týdnů. Tento olej se následně může používat k masážím nebo k ošetření popálenin a drobných odřenin. Po nanesení na kůži se ale následně nesmíte vystavit sluníčku kvůli riziku vyrážek, viz výše.

Ačkoliv je třezalka výborná léčivka, má velké množství omezení. Jak již bylo zmíněno, třezalka ovlivňuje

látky v mozku, a proto by se neměla kombinovat s jinými antidepresivy. Třezalka dále zvyšuje aktivitu jaterních enzymů, které zpracovávají řadu léků, a tak snižují jejich účinnost. Z tohoto důvodu se nedoporučuje užívání preparátů s obsahem třezalky při současném užívání léků, jako jsou antikoncepce, warfarin, cyklosporin, finasterid, verapamil, simvastatin, benzodiazepiny, amitriptylin, digoxin a další. O užívání třezalky v kombinaci s další léčbou se proto nejlépe poradte v lékárně.

Daniela Suchánková

NÁŠ MIKROREGION OČIMA DĚTÍ

Nechanicko – vymyslet společně téma mikroregionálního kalendáře začíná být čím dál obtížnější. Vybrat obrázky či fotografie z jednotlivých obcí a místních částí tak, aby byly nějak tematicky zaměřené a aby výsledek dával smysl, je už docela oříšek. Vydáváme ho totiž už posedmé. Co bude společným tématem na rok 2024? Jaká bude jeho „společná linka“? Valná hromada mikroregionu vybrala tentokrát nápad výtvarný. Žádné fotografie, žádné pohlednice, nic takového. Pouze výtvarné počiny. Kdo je tedy autorem kalendáře? Jsou to děti z našeho mikroregionu. Právě jejich očima se podíváme do obcí a místních částí Nechanicka.

Od nápadu k realizaci byla dlouhá a mnohdy trnitá cesta. Starostové členských obcí obdrželi začátkem tohoto roku propozice a každý podle svého uvážení zajistil dodání výkresů dětí mapujících jejich obec či místní část. V propozicích byl určen pouze věk, rozměr obrázku, doporučení výtvarné techniky a termín doručení. Ostatní bylo na fantazii samotných autorů. V některých obcích starosta vyhlásil výtvarnou soutěž mnohdy o hodnotné ceny, někde se o projekt postarala škola, v ně-



■ Malování obrázků do kalendáře probíhalo na terase Komunitního centra v Hněvčevsi.
Foto: Denisa Jenčovská

kteřích případech zájmový kroužek. Sešla se nám spousta krásných obrázků. Kromě kostelů, kapliček a návsí najdete v kalendáři také obrázek potoka s nutriemi, čápů na ko-

míně zemědělského družstva, třešňového sadu, betlému či roubeného mlýnu. Všem malým výtvarníkům děkujeme za čas, který věnovali malování ve svých obcích. Umístěním

obrázků v kalendáři projekt nekončí, plánujeme na příští rok výstavu i ostatních obrázků, které se do kalendáře nevešly.

Jana Pečenková

SPOLUPRÁCE S KRÁLOVÉHRADECKÝM KRAJEM V SOCIÁLNÍ OBLASTI



Spolufinancováno
Evropskou unií



Společnou konferencí, která se konala 25. května 2023 v Dubenci, jsme s Královéhradeckým krajem zahájili vzájemnou spolupráci v sociální oblasti. Projektu se účastní tým Hradeckého venkova, o.p.s., Mikroregionu Hustiřanka a Města Smiřice.

Zastupitelé obcí sídlících na území Hradeckého venkova i zástupci organizací podílející se na činnostech v sociální oblasti byli seznámeni s novým téměř tříletým projektem. Od dubna 2023 je pro rodiče dětí i školy možné využívat individuální podporu a konzultace v oblasti péče o péče o ohrožené děti zejména se zaměřením na vztahové vazby a poruchy attachmentu.

V průběhu projektu bude postupně připravován Komunitní sociální plán pro území MAS Hradecký venkov na období 2026 až 2028. Tento plán pomůže zabezpečit lepší dostupnost sociálních a dalších služeb v území, a to na základě zmapování

potřeb a problémů šetřením v obcích, stanovení ohrožených cílových skupin osob, demografických a dalších statistických údajů a ve spolupráci se stávajícími poskytovateli, úřady a dalšími subjekty. Odborníky ze sociální oblasti rádi přivítáme na pravidelných schůzkách pracovní skupiny pro komunitní plánování sociálních služeb.

Po zahájení projektu byly využity i první osobní konzultace ke konkrétním situacím dětí na základních školách. Na květnovém setkání ředitelů základních a mateřských škol z území Ladislava Tichá představila nabídky workshopů, seminářů a vzdělávání pro rodiče i pedagogické a nepedagogické pracovníky v oblasti attachmentu.

Probíhají i osvětové aktivity směřující k podpoře sociálního bydlení, naplánovány jsou přednášky o problematice Alzheimerovy choroby.

Aktivity „Posílení procesu plá-



■ První setkání pracovní skupiny. Foto: Denisa Jenčovská

nování sociálních služeb a podpora transformace systému péče o ohrožené děti na území MAS Hradecký venkov“ jsou spolufinancovány Evropskou unií z Operačního programu Zaměstnanost plus.

Denisa Jenčovská

e-mail: ksp@hradeckyvenkov.cz
www.socialnisluzby.kr-kralovehradecky.cz

Rozvoj regionálního partnerství v sociální oblasti na území obcí Královéhradeckého kraje III reg. č. CZ.03.02.02/00/22/006/0000241

KAM VYRAZIT? CO JE NOVÉHO V REGIONU?

Nechanicko – před lety jsme založili skupinu na sociální síti Facebook – Mikroregion Nechanicko akce a dění. Záměrem bylo, aby se co nejvíce lidí dozvědělo o zajímavých akcích, které se u nás v regionu, případně u našich sousedů konají. Nějakou dobu trvalo,

než se skupina tzv. rozjela a taky získala členy, kteří nejen přispívají, ale také mají přehled o dění v regionu. Nyní už má téměř dva tisíce členů nejen z našeho regionu. Víte, kam si u nás zajít do letního kina? Víte, že budou 19. a 20. srpna na Hrádku zá-

mecké slavnosti? Víte, že v Kamenici v Pšánkách 16. září hraje legendární Odysea? Co takhle zajet do Mokrovous do kiosku letního občerstvení 26. srpna na dobroty z udírny? Anebo 19. srpna do Sovětic na posvícenskou zábavu?

Jestli vás zajímá, co je v regionu za novinky, kam vyrazit o víkend, zkuste se mrknout do skupiny Mikroregion Nechanicko – akce a dění. Pořádáte zajímavou akci, o které by měli vědět i ostatní? Dejte nám o ní vědět.

Jana Pečenková



Informujte o novinkách v mikroregionu a připojte se k ostatním
Sdílejte na facebooku ve skupině Mikroregion Nechanicko - akce a dění



VÝRAZNÝ ÚSPĚCH MALOTŘÍDKY DOHALICE

Trutnov

V letošním roce proběhl již 24. ročník největšího školního turnaje ve fotbale McDonald's Cup, který je vypsán pro kategorii A1.- 3. třída ZŠ, kategorie B pro 4.- 5. třídu ZŠ. Poprvé byl turnaj určen pro malotřídní školy 1.- 5. třída. 16. května 2023 se dohalická malotřídní zúčastnila krajského finále McDonald's Cup na hřišti MFK Trutnov. Ve dvou čtyřčlenných skupinách se bojovalo o účast na svátku fotbalu, tentokrát na stadionu 1. FC Slovácko v Uherském Hradišti. Los nám do skupiny přidělil soupeře: ZŠ Černý Důl, ZŠ Milovice a ZŠ Hrubá Skála. Ve druhé skupině ZŠ Náchod, ZŠ Sloup v Čechách, ZŠ Černíkovice a ZŠ Dolní Kalná. V zápase s Černým Dolem jsme soupeře jednoznačně přehráli a ve všech herních činnostech jsme byli lepší. Vítězství 8:0 je toho důkazem. V dalším utkání se naše škola utkala s týmem Milovic (okres Jičín). Těm jsme nastříleli ještě o dva góly více, výsledek 10:1. Poslední utkání ve skupině jsme hráli proti ZŠ Hrubá Skála. Opět vítězně bez obdržené branky s výsledkem 5:0. Jako vítěz skupiny jsme se v semifinále střetli s druhým týmem ZŠ Černíkovice (okres Rychnov n. Kněžnou). V tomto duelu jsme opět podali dobrý bojovný výkon a po vítězství 7:0 jsme postoupili do finálového utkání, ve kterém jsme se utkali opět s žáky malotřídky Hrubé Skály a vítězně tažení krajským finále jsme zakončili vítězstvím 5:0. Celkový triumf dohalické školy ještě umocnilo individuální ocenění za nejrychleji vstřelený gól, které bral náš žák Miroslav Machata. A když Míra přebíral cenu za nejlepšího střelce turnaje v kategorii M - celkem 19 gólů, byl dohalický triumf dokonán. ZŠ Dohalice brala všechna ocenění. O naše branky se postarali Míra Machata, Šimon Tichý, Dan Černý, Matyáš Valášek, Láda Rejchrt. Na netradičním postu brankáře podal Ondra Stehlík výborný výkon a blýskl se několika skvělými zákroky. Všichni žáci zaslouží



▪ Oslavy po vítězství krajského finále v Trutnově Foto: Tomáš Otradovský.

poděkování za předvedenou hru. Cestou domů jsme již připravovali plány na dvoudenní zájezd do Uherského Hradiště na finálový turnaj.

Uherské Hradiště

V pondělí 29. 5. jsme autobusem odcestovali na Moravu vstříc novým zážitkům. Prohlédli jsme si stadion 1FC Slovácko i přilehlý atletický stadion, kde jsme hráli utkání ve skupině. Stravu i ubytování jsme měli v hotelu Buchlov pod stejnojmenným hradem. Po snídani jsme vyrazili na stadion k slavnostnímu nástupu. Na hlavní tribuně byl vidět a hlavně slyšet náš kotel. Po projevech a slavnostním zahájení turnaje se šlo bojovat. Svátek fotbalu, kterého se zúčastnilo v kategorii A - velké školy (1.-3. třída) 16 škol a v kategorii B (4.-5. třída) také 16 týmů. V kategorii malotřídek /M/ se zúčastnilo 8 vítězů krajských finále. V naší skupině jsme měli vylosované tyto soupeře: ZŠ Skrbeň (okres Olomouc), ZŠ Veselá (okres Zlín) a pražská soukromá jazyková škola Global Minded. Ve druhé skupině ZŠ Kolová (okres Karlovy Vary), ZŠ Lukavice (okres Ústí n. Orlicí), ZŠ Hýskov (okres Beroun), ZŠ Bolešiny (okres Klatovy). Zápasy ve skupině jsme zahájili se ZŠ Skrbeň. Ve

velmi vyrovnaném utkání jsme po nepovedeném začátku dotahovali na 2:2. V závěrečném náporu jsme hru měli pod kontrolou, ovšem tři nastřelené tyče nás stály ztrátu dvou bodů. V dalším utkání jsme podali dobrý výkon a pražskou jazykovku jsme porazili 6:3. Poslední utkání jsme odehráli s žáky ZŠ Veselá. Soupeř jasně dominoval a nastřílel nám 10 gólů proti našim dvěma. Ziskem 4 bodů jsme ve skupině obsadili 3. místo a účastnili jsme se bojů o 5. - 8. místo. Pořadí ve druhé skupině nám přiřadilo karlovarského soupeře ZŠ Kolová. Tu jsme jasně přehráli 5:2 a zajistili jsme si účast v boji o pátou příčku. V tomto utkání jsme nastoupili proti ZŠ Bolešiny a po dobrém výkonu vyhráli 7:2. Pátá příčka v celostátním finále je výborným úspěchem dohalické malotřídky. Obě utkání o umístění jsme odehráli na hlavním stadionu 1FC Slovácka. Závěrečný ceremoniál se odehrál proti hlavní tribuně a dohalický kotel byl opět slyšet. To když kapitán Míra Machata přebíral pohár za páté místo v kategorii M. A to jsme netušili, že budeme slavit ještě dvakrát. Cenu za nejrychleji vstřelený gól a cenu za největší počet nastřílených gólů (tentokrát 14) si převzal Mirek Machata. O naše vstřelené góly se postarali stejní střelci

jako v krajském finále. Prohra se ZŠ Veselá, která byla vítězem turnaje, a remíza se ZŠ Skrbeň, celkově druhý tým, svědčí o tom, že jsme měli velmi těžkou skupinu a naše tajné přání - postup ze skupiny se nenaplnilo. Během obou turnajů jsme měli podporu žáků školy, kteří nám prostřednictvím hlasových zpráv fandili na dálku. Žáci naší školy se postarali o dobrou reprezentaci školy a obce Dohalice. Na závěr děkujeme Ondrovi Stehlíkovi za bravurní brankářské představení a všem hráčům za statečný výkon v obou turnajích. Panu řediteli Mirkovi Schmidovi za podporu celého projektu, paní Saše Novotné za organizaci tréninků, Davidovi Bezvodovi za pomoc při koučinku a všem rodičům za pomoc v dějišti turnajů. Děkuji také starostce Dohalic Jolaně Miškářové, která připravila pro naše soupeře reklamní předměty se znakem obce a logem školy, což soupeři velmi pochvalovali. Cesta turnajem McDonald's Cup 2023 je ukončena, ať žije turnaj 2024. Konečné pořadí kategorie M 1. ZŠ Veselá, 2. ZŠ Skrbeň, 3. ZŠ Lukavice, 4. ZŠ Hýskov, 5. ZŠ Dohalice, 6. ZŠ Bolešiny, 7. ZŠ Kolová, 8. Global Minded.

Jaroslav Fejfar

950 LET OD PRVNÍ ZMÍNKY O OBCI LODÍN



■ Školní fotografie z let 1938 až 1939.

Zakládací listina kláštera Opatovic nad Labem: Léta od vtělení Páně 1073 v úctě k Svaté a Nerozdílné Trojici já Vratislav, král český, oznamuji všem, že poustku svého předního služebníka, totiž Mikulce, ležící v hradeckém kraji a podléhající řádovou poslušností břevnovskému klášteru, od nynějška prohlašuji a za prohlášenou potvrzují jako samostatnou a jako opatskou; toto pak opatství povýšené do úcty, jaká prelátům přísluší, svému kaplanu Ondřeji, mnichu, který složil sliby a který byl vychován v dokonalé znalosti řádového života a který vyniká předobrymi mravy, připisují a do majetku i k řízení dávám svým nezrušitelným a neporušitelným rozhodnutím, aby jak on sám, tak i jeho nástupci nepodléhali ani opatu ani převoru ani jiné osobě z jmenovaného (tj. břevnovského kláštera) a nýbrž jen mně a mým nástupcům, a aby byli také zavázáni poslušností svému biskupu podle ustanovení kanonického práva. Poněvadž však si rozvažují, že vše na tomto světě podléhá změnám a přerozmanitě v jiné podoby přechází, svým svatosvatým právem odevzdávám tyto statky a důchody do majetku řečenému už klášteru svatého Vavřince (tj. opatovického), jak mi to vnuká boží milost, pro bezpečnost svého království a na odpuštění svých hříchů svých rodičů a předchůdců. Činím tak za radostného souhlasu svých bratří, totiž pana biskupa Jaromíra, Otty a Konráda i všech velmožů českých, kteří jsou přítomni a společně to schvalují, aby uvedené zboží žádný klerik ani laik nechtěl uchvátit k vlastnímu prospěchu, ale aby je společně drželo ono společenství stále tam v boží službě zůstávající a aby z majetku toho společně žilo. Statky pak jsou tyto: ves

Osice s lidmi tam službou vázanými i na vinici, také dva vinaře jménem Žába a Raten, a jejich potomky jsem klášteru připsal. Je také nutno si uvědomit, že ten, který by třeba jsa svobodný se uvázal v držení oněch jmenovaných statků v Opatovicích a Osicích, o nichž už byla řeč, nechť je vázán podobným nevolnictvím, ale bude osvobozen od daní králi, avšak zavázán k nevolnickým pracím. Také další ves, Osiky, se všemi tamními obyvateli, také ves jménem Vysoká, i ves Břehy a řeku, která obtéká tam les a chmelnici, jež je kolem Labištěte, také ves Přelouč s obyvatelstvem a chmelnicí i polností téhle vsi po celé jejich rozloze, kam až se táhnou; ves Mokošín s obyvateli, také ves mezi Mokošínem a Příluky nazvanou Opatovici, také Soprč a okolní lesy, také ves Hlínu, která zove Kostelní. Z Přelouče okolní lesy vedle téže vsi až k řece Rokytce a až k lesu Vrbatovu a Zdislavou. Ve vsi Nedělišťe a ve vsi Dolany také troje popluzí. Vesnice na Brněnsku na Moravě k ubytování a výživě bratří, již jsou vysíláni k vybírání poplatků z trhů. Hranice pak této vsi jsou od potoka Ljuby k borovnici, od borovnice pak až k veřejné cestě, od veřejné cesty až k pozemkům téže vsi. Daletičín také na Brněnsku a újezd Olešnice, který ohraničují bílé kameny a z jedné strany řeka Svratka a z druhé Svítava. Hranice pak tohoto právě lesa jsou tam, kde les končí a vede cesta do Čech. Tyto pak důchody patří jmenovanému klášteru: ve všech obcích na Moravě devátý trh a po devítí týdnech k shromažďování nebo sbírání ostatních důchodů, totiž v Olomouci, Přerově, Břeclavi, Brně, na Ivani, Strachotíně, na Pavlově poplatek z mostu, ale nikoli z trhu, ve Znojmě trh a poplatek

z mostu vždy desátého týdne, na Hradci podobně, v Rokytně toliko poplatky z trhu, ve Strachotících poplatek z cesty, na Oslavě jedenáctý týden; uděluji opatovi povolení, aby si v něm vybíral poplatky tímž způsobem z mostu, jak si vybírá kníže a biskup. Tyto tedy dary, které jsem snesl svému klášteru, ať zachovávají nynější i budoucí a nikdy at jim není konec. Řečený už Mikullec pak daroval pozemek v rozloze jednoho jitra na Vraclavi, Tezlin, představený hradecký, pozemek i jitra v Plačicích. Opat Bolerad daroval témuž chrámu pole u Libišan, můj kaplan Geco obec Platince. Já pak přidávám vodu Trstenickou od Roztok až k Prachovicům. Témuž chrámu daroval můj dvořan Šebor ves Lodín. Jestliže by někdo z kníže, mých nástupců, nebo jestliže by jakákoliv jiná osoba se stavěla na odpor v cestu mým ustanovením a darům, nebo je učinila neplatnými, ten nechť na sebe uvalí hněv všemohoucího Boha a nechť jeho hanebnosti nezůstanou nepotrestány. Já Jaromír, z milosti Boží šestý biskup posvátné pražské diecéze, připojuji k tomuto daru kletbu, aby na příště každý, ať kníže, ať biskup, ať jakákoliv poddaná osoba shora řečeného přelavného krále Vratislava a jeho velmožů, kdo by tohoto posvátného opatření nebo nějaká ustanovení zrušil a tak darování mařil, takový, kdo by mařil ustanovení církve, ať je proklet a v den soudu ať nespátí tvář Hospodinovu, ale ať spolu s Jidášem i s Herodem, se všemi odsouzenými a zavrženými, spolu s ďáblem a s jeho anděly nechť sestoupí do pekla k věčnému svému trápení. Tak nyní zapíšeme, co se stalo božskou prozřetelností skrze zásluhu svatého Vavřince řečenému králi ohledně založení tohoto opatství. „Zkratka téhož času, když řečený král zavítal na hrad Hradec, při procházce k břehu Labe poté, co tam spatřil loď, rozhodl se na ni se svými průvodci nastoupit. Tak se plavidlem přiblížil až k řečenému místu nacházejícímu se na břehu oné řeky. Tu na lodi za jasného nebe a poklidného toku usnul a v libežném snu spatřil svatého Vavřince, který jej nabádal, aby se u břehu rychle probudil a jeho místo, skrze které bude na věky vítězem, jak nejlépe může, povýšil, bohatě obdaroval a, jak bylo řečeno, ustanovil, že bude opatstvím, i toto ustanovení potvrdil. Jak sami vidíte, stačí jedna věta a už se píše samotná historie.

Lodín, skorem v planině, jižně od Petrovic a severovýchodně ¼ hod. od Nechanic, na bývalém panství Sadvovském katastru a politická obec, která v 64 číslech do 403 obyvatel katolických a 4 židy čítá. Západne asi ¼ hodiny stojí o samotě poplužní dvůr s prostranným ovčínem, jižně je rybník pro dešťovou vodu.

Prastarou ves Lodín daroval roku 1086 pan Všebor, jemuž tehdy náležela, klášteru v Opatovicích, po jehož zrušení a pak později (ve věku 16) připadla s Nechanicemi a jinými ještě osadami Waldsteinům, od nichž je, a sice od Jana z Waldštejnů, Mikuláš Pecingar z Bydžína koupil. Když pak se potomci Pecingarovi o statky rozdělili, zůstavil Vilém Nechanice a Hrádek Ctiboru Smilovi, který roku 1599 i statek Kunčice, Lodín a Lubno po strýci Mikulášovi starším zdědil.

Výpis ze spisu: „Topografický popis všech obcí hejtmánství Královéhradeckého z roku 1877“, sestavil Josef Horák, učitel v Hořicích

A dle dalších informací to tak bylo, Lodín opravdu existoval. Občas se roky rozcházejí, ale nevádí, první zmínka je jasná.

Dnes je Lodín jednou z nejstarších obcí na Královéhradecku. Jméno obce vzniklo z osobního jména Lóda, které bylo zkratkou některého delšího jména. Posledními majiteli Lodína byli Harrachové.

Letos je to již 950 let, kdy bylo zmíněno v historických rukopisech jméno naší malé obce. A jak se obec za ta staletí změnila? Jistě hodně, jako kterákoliv jiná v okolí.

Dnes je Lodín znám hlavně díky krásnému koupališti a stále se modernizujícímu kempu, kam přijíždějí návštěvníci nejen z Čech, ale i z dalekého světa.

Oslava výročí nesměla být opomenuta, a protože se v obci koná každoročně pouť, zakomponovali jsme tuto slávu do poutového dne. Díky historickým fotkám (mohu si dovolit říci historickým, jelikož byly vytvořeny před více než 100 lety), které nám zapůjčil pan Petřík, jsme „probudili k životu“ Lodín z let 1921-1975. Bylo krásné poznávat na fotografiích rodinné předky, porovnávat podobu obce tenkrát a dnes.

Je krásné nezapomínat na historii, na to, co bylo.

Monika Dvořáková

HISTORII KUNČIC PŘEDSTAVUJE DUB A VODNÍ TVRZ



Kunčice mají poprvé v historii svůj vlastní znak a vlajku, které tvoří dub a věž s cimbuřím. Tyto figury reprezentují typické stromy v obci a také historii místní tvrze. Dekrety symbolů obce převzal kunčický starosta Květoslav Kvasnička z rukou předsedkyně Poslanecké sněmovny Markěty Pekarové Adamové na začátku července.

Podle archivního výzkumu Kunčice jako obec nikdy vlastní obrazové pečatní znamení neměly. Pokud už nějaké používaly, byla to pečeť panství Sadová, kam ves patřila poté, co ji roku 1832 zakoupil František Arnošt z Harrachu. Vedení obce proto před rokem pověřilo heraldika Jana Tejkala, aby vytvořil znak a vlajku obce. Výsledek jeho práce vyjadřuje výrazné geografické a historické charakteristiky obce.

Heraldik Tejkal znak popsal následovně: „Ve stříbrno-modře sníženě děleném štítě. Nahoře zelený dub s černým kmenem, dole vrchol

stříbrné věže s cimbuřím vynikající z dolního okraje štítu.“ Obecní vlajka zachovává stejnou znakovou figurální kompozici.

Dub na obecním znaku představuje krajinu okolo Kunčic, kde roste neobyčejně vysoké množství dubů letních, které byly označeny jako památné stromy. Jdou to například duby u Stýskalů, u rybníků Žid a Rokytník či na okraji lesní obory.

Modrá v kombinaci se stříbrnou představují vodu, která je s Kunčicemi jednoznačně spojená. Přírodní památka Bystřice zahrnuje říčku Bystřici, která vedle obce protéká a kolem níž nedávno vzniklo několik tůň. V samotné obci se nacházejí tři rybníky a v přilehlém lese pak další tři. Řeka byla spojená i se starou kunčickou tvrzí, která byla podle pramenů chráněná právě vodou z Bystřice. Proto je ve znaku věž s cimbuřím umístěná na modré pole.

„Věž odkazuje na historii obce jako místo starších tvrzí a pozdější-

ho zámku, přičemž tato figura je převzata z erbu rodu Clary-Aldringen, když Karel Ignác Clary se uvádí jako stavitel pozdně barokního zámku ve vsi,“ uvedl Jan Tejkal.

Kamenná vodní tvrz je v Kunčicích doložená už v 15. století a stála na nejvyšším místě vsi. Příslušel k ní hospodářský dvorec. Roku 1721 však bylo opevněné sídlo přestavěno na jednopatrový barokní zámek. Ze zámku se stal statek, jemuž

se podle jeho majitele začalo říkat od poloviny 19. století „Betlachův“. Ze statku se pak ve 20. století stalo jednotné zemědělské družstvo. Poté byl zámek využíván pro bydlení a následně opuštěný pustl, než jej vedení obce zrekonstruovalo a zřídilo zde volnočasové centrum, knihovnu a přestěhovalo sem obecní úřad.

Lukáš Vaniček



• Slavnostní předání znaku v budově Poslanecké sněmovny. Foto: archiv

INDIÁNSKÝ DĚTSKÝ DEN

Sadová – první červnové sobotní odpoledne patřilo dětskému dni, který se tentokrát nesl v indiánském duchu. Pro děti bylo připraveno mnoho nových disciplín, které vycházely z indiánských motivů. Všichni si mohli prohlédnout hasičskou techniku od hasičů ze Sovětic, Policie České republiky přivezla ukázat motocykl a auto BMW. Po celý den si děti mohly prohlédnout dravce, kterým vévodil orel skalní. Na závěr dětského dne se nám dravec předvedl i za „letu“. Rybovi z Dohalic přivezli své koníky, na kterých děti ochotně vozili. Po celou dobu dětského dne mohly děti využít malování na obličej. K dispozici byl i stánek s trdelníky a všichni si mohli pochutnat na výborném občerstvení ze sadovské kuchyně. Velké díky patří Markětě Kroupové za přípravu nových soutěžních disciplín pro děti.

Jiří Středa



• Dětský den v Sadové tentokrát v indiánském duchu. Foto: Jiří Středa

NECHANICE MAJÍ NOVÝ POMNÍK

Při příležitosti oslav 795 let od první písemné zmínky o Nechanicích byla slavnostně odhalena nová socha TGM před budovou ZŠ v Nechanicích. Pomník TGM však v Nechanicích není novinkou, historicky zde totiž již dvakrát stál.

Vše začalo stavbou nové školní budovy Masarykovy obecné školy. 18. září 1932 se konalo její slavnostní otevření. Pravděpodobně roku 1925 vznikl Komitét pro postavení pomníku TGM v Nechanicích. Spolek si vytyčil za hlavní cíl získat tolik příspěvků, aby mohl svůj cíl realizovat. Díky podpoře jednotlivců a místních korporací se tak mohlo s výstavbou pomníku začít. Pomník navrhl akademický sochař J. Bílek z Hořic a architekt V. Kvasnička z Prahy. Hotový pomník TGM byl 4. srpna 1935 slavnostně odhalen. Slavnostní odhalení proběhlo jako hold Nechanicka k 85. narozeninám prvního prezidenta T.G. Masaryka.

Slavnost se zdařila nad očekávání, účastnilo se jí velké množství hostů. V pestrém průvodu byly zúčastněny korporace - Selská jízda, hasičské sbory, Sokol, Orlové, řezníci, DTJ, Sportovní klub, legionáři a Národní garda

královéhradecká.

V období druhé světové války roku 1939 bylo provedeno z obav o osud sochy první odstranění pomníku. Záchranné práce provedl odborně kameník pan Jan Mejstřík za vydatné pomoci pana školníka. Bylo provedeno sundání sochy pomocí velkého lešení a kladkostroje. K přízemnímu oknu školy byla socha přepravena vozem, již zmíněným oknem se socha přesunula do kotelny, kde byla uschována v bezpečí až do roku 1945. Následovalo její znovuosazení, které opět provedl pan Mejstřík.

Ke druhému odstranění sochy však došlo již roku 1959, a to nedůstojným způsobem. Socha T.G.M. se stala trnem v oku vedoucím funkcionářům KSČ, kteří trvali na jejím odstranění. Socha měla být převezena do Hořic do sochařské školy. Zde se však již nenašla, a nám tak dodnes zůstává osud sochy neobjasněn.

Roku 2010 se ovšem začíná psát novodobá historie pomníku TGM v Nechanicích. Vzniká Spolek přátel Nechanicka, který si jako hlavní cíle vytyčil ochranu, zachování a rozvoj kulturních, historických, přírodních a kraji-

nářských hodnot na území Nechanicka. Velkým snem bylo také vybudování nového pomníku TGM v Nechanicích, tento sen se stal díky úsilí a energii především pana Zdeňka Rolla skutečností a po dlouhých třinácti letech byl pomník TGM před budovou základní školy 24. června 2023 slavnostně odhalen.

Slavnostního aktu se účastnili významní hosté. Naše pozvání přijali člen Senátu Parlamentu České republiky a hejtmán Královéhradeckého kraje pan Martin Červíček, člen Senátu Parlamentu České republiky pan Jan Holásek a starostové okolních obcí.

Za hudebního doprovodu novobydžovské kapely Skleněnky dorazil před školní budovu slavnostní průvod. Nechyběli vlajkonosiči státní vlajky a městského praporu, následováni byli Selskou jízdou, hasiči, legionáři, Sokoly, dětmi ze sportovních klubů, divadelníky, průvod uzavírali myslivci.

Příchozí přivítal ředitel školy pan Jan Čech a uvedl školní dětský sbor, který slavnost svým zpěvem zahájil.

Následovaly slavnostní proslovy starosty města pana Jiřího Pechara, hejtmána pana Martina Červíčka a senáto-

ra pana Jana Holáskaa.

Další hudební vystoupení jsme slyšeli díky místnímu ženskému sboru Cantus Feminae. Slavnostního odhalení sochy se zhostili autor sochy - akademický sochař pan Karel Bartáček a autor myšlenky znovuobnovení pomníku pan Karel Roll. Dojemný okamžik byl završen poslechem státní hymny také v podání Cantus Feminae. K pomníku byl položen věnec v národních barvách a květinové dary. Pan farář Marian Benko pomník požehnal a sbormistr Petr Semerák dirigoval zpěv závěrečné písně Ach synku, synku, kterou jsme si zazpívali již všichni společně.

Průvod se přesunul ke kulturnímu domu, kde bohatý program oslav pokračoval.

Oslavy byly zakončeny následující den v kostele Nanebevzetí Panny Marie Svatohubertskou troubenou mší, kdy jsme měli možnost vyslechnout si pod vedením pana Šustry soubor lesních rohů z HK. Zázitek to byl nezapomenutelný, ostatně jako celé oslavy. Byl to historický okamžik, jehož jsme se stali součástí.

Hana Jarošová



▪ Slavnostní odhalení nové sochy před budovou základní školy.
Foto: Jaroslav Hružba

Odhal
HRADECKO
a vyhraj

www.hradecko.eu

U NÁS ŽIJEME OVOCEM A AKCEMI

Těchlovice - Letní měsíce jsou v plném proudu a s sebou přinášejí jedinečnou (a někdy hektickou) atmosféru ovocnářské sezóny. Přesto v Těchlovicích život neustal, nedávno se zde konalo hned několik úspěšných akcí pro děti i pro dospělé, připravují se nové akce na nadcházející měsíce.

Začátkem června uspořádal Sokol Těchlovice fotbalový turnaj,

letos dokonce mezinárodní. Zúčastnil se totiž i tým Ukrajiny, což v obci s mnoha zahraničními obyvateli není až tak překvapivé. Ukrajinskí fanoušci navíc vytvářeli téměř bouřlivou atmosféru, takže bylo veselo.

V rámci tradičních Třešňohrátek se děti mohly zapojit do různých her a soutěží spojených s typickým těchlovickým ovocem. Měly

možnost zahrát si hry, zasportovat, dostat drobné ceny a odměny. Součástí Třešňohrátek byl i závod ve zjednodušeném biatlonu, který zaujal skutečně všechny a příští rok přiláká jistě další zájemce.

Obec Těchlovice také investuje do své infrastruktury. Hlavním projektem je výstavba nových chodníků. Zadržela se "díky" dodavatelské firmě, ale vše je snad na dobré ces-

tě a Těchlovice budou zase o něco hezčí. Další investiční akce se již připravují.

Navíc obec i místní spolky již plánují akce na nadcházející podzimní měsíce. Přípravuje se loučení s prázdninami, nově ožívající hasičský spolek uspořádá závody, bude posvícenská zábava. V létě a na podzim se tu nikdo nudit nebude.

Miroslav Kronika



■ Fotbalový turnaj byl v letošním roce s mezinárodní účastí.
Foto: Miroslav Kronika



■ Třešňohrátky – soutěže, závody, a hry s tematikou tradičního těchlovického ovoce. Foto: Miroslav Kronika

TÉMĚŘ STOVKA ROZZÁŘENÝCH DĚTSKÝCH TVÁŘÍ

Mžany - Dětský den u nás započal 17. června úderem 13. hodiny. Celý den se odehrával v okolí Obecního úřadu Mžany a Pivovaru Lindr Mžany. Program byl rozčleněn na dva bloky, kdy nejprve probíhaly soutěže a pak začínalo rodinné představení ve zdejších pivovaru.

Na startu soutěží děti obdržely hrací kartičky, spolu s prvním praktickým dárkem, látkovou taškou ozdobenou našim obecním znakem. Taška přišla dětem velmi vhod, protože si do ní průběžně ukládaly odměny, které byly letos opravdu štedré. Celkem děti navštívily 12 soutěžních stanovišť. Bohatý program byl ale doplněn ještě o další činnosti.

Soutěžní disciplíny byly velmi rozmanité. Například u hasičů děti hasily hořící dům a podávaly první pomoc. U rybářů se snažily vylovit kluzkou rybkou holýma rukama z kádě nebo chytaly ryby na prut na rybníce na návsi. V myslivně v myslivců, kam je, tam i zpět, dopravovalo koňské spřežení, poznávaly srst zvířat a živočichy. Své stanoviště zde měla i hlídka městské policie, kde se děti dozvěděly také spoustu zajímavostí.

Na hřišti na děti čekalo nejvíce dis-

ciplín. Střílely ze vzduchovky, lezly s jistěním na horolezecké stěně, skákaly v pytlích, házely kroužky nebo míčky. Svou šikovnost prokazovaly také při slalomu se lžící nebo skládání rozstříhaného obecního znaku. Také se po cestě na hřiště mohly proměnit třeba v roztomilé zvířátko či pohádkovou postavičku a využít tak malování na obličej. Dále mohly závodit v namotávání autíček nebo zkusit vytvořit si na „kole štěstí“ jednu z krásných hraček.

Pokud měly děti zaplněná všechna políčka na hrací kartičce razítky, odebraly se k cíli, kde na ně čekala tvořivá dílnička. Uplatnily zde svoji zručnost a vyrobily si vzpomínkovou medaili na krk.

Určitě nám dáte za pravdu, že při takovém výkonu brzy vyhládne a vyschne v krku, proto ještě na závěr za odměnu obdržely děti limonádu a párek v rohlíku.

Po celou dobu trvání akce nechybělo posezení s občerstvením, hudba, stánky s balónky a cukrovou vatou, přijela dokonce i pojízdná zmrzlina.

Po 16. hodině zaplnili malí i velcí návštěvníci sál Pivovaru Lindr Mžany a zhlédli rodinné představení Kouzelníka Zlomtužky.

K dokonalosti nám po celý den vydrželo krásné počasí, i když to tak zprvu vůbec nevypadalo. Odpoledne se všude kolem nás, ze všech stran, stahovala mračna, ale naštěstí nakonec spadlo jen pár kapiček, které se, jak mávnutím proutku, zase rychle vypařily.

Děti i rodiče využili posezení u stánku s občerstvením až do večerních hodin. Největší radost nám udělal počet

zúčastněných, a to krásných 87 rozzářených dětských tváří. A právě na ně i nové další se už nyní těšíme napřesrok.

Velmi děkujeme všem, kteří se na této akci podíleli a podpořili ji. Ale největší poděkování patří Vám všem, kteří jste nás svou účastí potčili.

Lenka Gičová a Aneta Khunová



■ Jedna ze soutěžních zastávek dětského dne byla u rybníka.
Foto: Jan Vratislav

SRPEN 2023	5. 8.	8:00	Nohejbalový turnaj losovaných dvojic. Přihlášky na telefonu 774405566.	Sadová
	5. 8.	16:00	Dechovka - Hudba města Hradec Králové.	Sadová
	5. 8.	17:00	Kuřecí festival (kuřecí paličky, křídla nebo stripsy, MIX kbelík, přílohy dle vlastní volby).	Mokrovousy
	5. 8.		Letní kino. Promítáme film Po čem muži touží 2.	Sadová
	11. 8.	18:00	Pivo po páté aneb písničkářské odpoledne, Iranon, David Fidler, Mai To, Boca, vstupné 150 Kč.	Pšánky - les Kamenice
	11. 8.		Letní kino. Promítáme TOP GUN: MAVERICK.	Mžany
	13. 8.	15:30	Den s přírodou. Bližší informace na www.boharyne.cz.	Boharyně
	18. 8.		Letní kino. Promítáme Přání k narozeninám.	Dohalice
	19. 8.	14:00	Tematický dětský den - ve stylu večerníčků.	Sověstice
	19. 8.	20:00	Posvícenská zábava.	Sověstice
	19. - 20. 8.		Zámecké slavnosti na Hrádku u Nechanic.	zámek Hrádek
	20. 8.	20:45	Letní kino. Promítáme film Ostrov. Festival park pod lipou.	Hřibsko
	26. 8.	8:00	8. dětské rybářské závody. Sraz závodníků v 7:30.	Lodín
	26. 8.	15:00	Máváme prázdninám (Pohádkový les). Start na hřišti.	Těchlovice
	26. 8.	17:00	Dobroty z udírny (klobása, krkovice, kuřecí stehna, uzená niva).	Mokrovousy
	26. 8.	19:00	Divadelní soubor SYMPOSION z Třebechovic pod Orebem, Festival park pod lipou.	Hřibsko
ZÁŘÍ 2023	1. 9.	18:00	Latinsko - americké tance pro ženy (první lekce). Celkem 6 lekcí. Jednotlivé vstupné 180 Kč, celý kurz 850 Kč.	KD Nechanice
	1. 9.	20:00	Taneční pro přátelské dvojice a manželské páry (první lekce). Celkem 6 lekcí. Celý kurz pro pár 2100 Kč.	KD Nechanice
	2. 9.	9:00	Koloběžkářská. Závody dětí na koloběžkách, odrážedlech, kolech. Sraz před hasičskou klubovnou.	Mokrovousy
	2. 9.	11:00	Extraliga ČR v požárním útoku a Východočeská hasičská liga Pšánky (26. ročník soutěže O pohár starosty obce Pšánky)	Pšánky
	2. 9.		Slavný běžkařský závod „Hřibecká 50“, Festival park pod lipou, pořádá SK Hřibsko	Hřibsko
	2. 9.	14:00	VIII. Pěšky a na kole kolem Dohalic.	Dohalice
	2. 9.	18:00	První lekce taneční pro začátečníky. Vstupné 50 Kč.	KD Nechanice
	16. 9.	13:00	Hasičské závody.	Těchlovice
	16. 9.	20:00	Posvícenská zábava v místním pohostinství.	Těchlovice
	16. 9.	20:00	ODYSSEA - koncert známé rockové kapely. Vstupné 250 Kč.	Pšánky - les Kamenice
	21. 9.	18:30	Beseda se spisovatelem Vlastimilem Vondruškou. Vstup zdarma.	KD Nechanice
	22. 9.	17:00	5. ročník charitativního běhu pro slané děti. Prezence od 16 hodin. Bližší informace Radka Balcarová (720200828).	Stěžery
	22. - 24. 9.		Oslavy 110 let od založení TJ Sokol Stěžery. Sportovní víkend aneb Kdo sportuje, nezlobí.	Stěžery
	23. 9.	9:00	Hasičská soutěž O pohár starostky obce + soutěž Okrsku č. 9 Kanonýr Jabůrek.	Mokrovousy
	23. 9.	17:00	Kotlíkový gulášek (s chlebem nebo bramboráčky).	Mokrovousy
	23. 9.	18:00	První prodloužená - taneční pro začátečníky. Vstupné 100 Kč.	KD Nechanice
28. 9.	17:00	Koncert v kostele sv. Marka ve Stěžerách. Koncert v rámci čtvrtého ročníku festivalu Vzkříšené varhany.	Stěžery	
ŘÍJEN 2023	7. 10.		Zájezd na zahrádkářskou výstavu Kopidlenský kvítek. Přihlášení v kanceláři OÚ (733189185).	Stěžery
	7. 10.	15:00	II. setkání seniorů - Dohalice, Mokrovousy, Sadová a Mžany. Vystoupí děti ZŠ a cimbálová skupina Javorníček.	Dohalice sokolovna
	11. 10.	17:00	Beseda se spisovatelem Štěpánem Javůrkem. Vstup zdarma.	KD Nechanice
	14. 10.		Zájezd do Polska Kudovy Zdroje. Přihlášení v kanceláři OÚ (733189185).	Stěžery
	14. 10.	20:00	Tradiční vinobraní.	Dohalice sokolovna
	28. 10.	18:00	Druhá prodloužená - taneční pro začátečníky. Vstupné 100 Kč.	KD Nechanice

PŘEKVAPIVÁ NÁVŠTĚVA NA ŠKOLNÍM STANOVÁNÍ



▪ Závěr stanování jsme se potkali s bývalým žákem školy, nyní hokejistou Patrikem Miškářem. Foto: Jana Tichá

Dohalice - Již tradičně se na naší škole koncem školního roku uskutečnilo stanování spojené s několika cyklovýlety. Letos nás navíc na závěr stanování čekalo milé překvapení. Navštívil nás bývalý žák naší dohalské školy a v současné době známý hokejista Patrik Miškář, který se svým hokejovým týmem Mountfield HK vybojoval krásné 2. místo v Tipsport extralize 2022/23. Přinesl nám ukázat stříbrnou medaili a odpovídal s úsměvem na dotazy našich nadšených žáků. Na oplátku jsme se i my Patrikovi pochlubili s našimi sportovními úspěchy, kterých jsme dosáhli v rámci letošního fotbalového McDonald's Cup v kategorii malotřídních škol.

Alexandra Novotná



Senioři z Nechanic, Mžan, Kuklen a Stěžer se jezdí koupat a cvičit do bazénu Vlnka Všeštery. Po těžké námaze si dají dobré káfičko a chlebiček.

Protože se nesejdeme všichni najednou a chtěli jsme být na fotografii, upravili jsme ji tak, aby na ní byla celá naše aktivní parta.

Čtenáře zpravodaje
za všechny zdraví Jiřina Vachková.

PASOVÁNÍ PRVNÁČKŮ NA ČTENÁŘE



▪ Budoucí prvňáčci jsou už nyní velkými čtenáři. Foto: Adéla Kohoutková

Nechanice - Týden před koncem školního roku měli prvňáčci ze ZŠ Nechanice svůj velký den, přišli do kulturního domu, kde na ně čekal pan ředitel školy Jan Čech s panem starostou Jiřím Pecharem a paní místostarostkou Hanou Jarošovou. Paní knihovnice Adéla Kohoutková pro ně připravila pasování prvňáčků na čtenáře, kterého se zúčastnily tři první třídy v počtu 52 žáků. Děti nám předvedly, jak se naučily číst. Byla vidět velká práce, kterou prvňáčci zvládli, naučili se všechna písmenka. Velké poděkování určitě patří také třídním učitelkám a rodičům za trpělivost. Z prvňáčků se tak před zraky sovičky Laury stali čtenáři. Žáci dostali díky projektu SKIP – Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka – knížku Křeček v letu od spisovatelky Zuzany Barilové a také čtenářský glejt s drobnou sladkostí. Prvňáčci svoji první knížku už mají a po přečtení si můžou pohádkové nebo encyklopedické knihy přijít vypůjčit do Štolbovy městské knihovny Nechanice během výpůjční doby knihovny.

Knihovnice Adéla Kohoutková

VÝLET DO HOLANDSKA

Nechanice - žáci ZŠ Nechanice se po dlouhé době konečně dočkali školního zájezdu do zahraničí, tentokrát do Nizozemí, země tulipánů, větrných mlýnů a výborných sýrů. Společně s některými učiteli naši žáci nasedli v úterý 9. května do autobusu směrem do města Volendam. První zastávkou byl hned druhý den místní skanzen s typicky holandskými mlýny. O něco později se vydali vstříc mořským břehům a farmě na výrobu sýrů a dřeváků ve městě Edam. Nesměla chybět ani výprava do hlavního města Nizozemí Amsterdamu, s jeho spletitými uličkami a muzeem s obrazem Vincenta van Gogha. Závěrem dne byla plavba výletní lodí po řece Amstel. Navečer se

autobus vydal do Utrechtu, kde žáci přenocovali v krásném hotelu a hned ráno vyrazili do delfinária, které na všechny udělalo dojem představením delfínů, tuleňů, lachtanů a mrožů. Po obědě žáky čekala návštěva muzea Jana Amose Komenského ve městě Naarden. Muzeem nás provedla český mluvící průvodkyně. Po nabitém programu a spoustě nevšedních zážitků se žáci navečer vydali autobusem zpět domů do České republiky. Výlet byl úspěšný a účastníci si domů odvezli spoustu nových vzpomínek. Doufáme, že se nám podaří i příští rok uskutečnit další školní zájezd.

Eliška Ladmová
a Miluše Lokvencová



▪ Typický obrázek z výletu po krásách Holandska. Foto: Miluše Lokvencová

DIVADELNÍ NÁVES

Horní Černůtky - V horké červencové sobotě (8. 7.), kdy by se dalo předpokládat, že nikdo nevyjde ze stínu či bazénu, u nás v odpoledních hodinách nastal mimořádný ruch. Auta postupně přivázela muzikanty, hudební nástroje, batohy a spacáky, opět muzikanty, lavičky, dospěle a děti nejrůznějších věkových kategorií (celkem jich bylo 35). Z posledně jmenovaných se pak vyklubali herci a herečky, ze všeho toho mumraje velmi soustředěná zkouška a vše posléze vyvrcholilo poutavým divadelním představením, které se jmenovalo V říši divů. Všichni účinkující spolu s pořadatelem z Klubu přátel koní a turistiky v Horních Černůtkách s obavami očekávali, zda místní občané překonají nepříjemné horko a přijdou se podívat. Přišli, překonali. A dokonce vedro nevedro dorazila řada přespolních a divadelní zážitky vystřídaly zážitky pivní, klobásové, radost ze setkání a krásného letního večera. Divadelníci spolu s diváky poseděli až do nočních hodin a radostná nálada nikoho neopouštěla. Mladší umělci se ovšem zavčas odebrali do jedné zahrady místních občanů, kde ulehli pod hvězdami a jen komáři je rušili ze spánku na vavřínech.

Divadelní inscenace V říši divů vznikla na motivy známé nonsensové knížky anglického spisovatele Lewise Carrolla Alenka v říši divů během

týdne v nedalekých Chotěborkách. Jednalo se o intenzivní a soustředěnou tvůrčí divadelní práci všech zúčastněných, pro kterou je místo Chotěborek jako stvořené a samo dává jedinečnou atmosféru a přirozený nadhled, který je, nejen pro divadelní tvorbu, nutnou esencí. Inscenátoři sice vyšli ze jmenovaného literárního díla, ale vložili do představení současná témata vztahů dětí a jejich rodičů. Ale i magická a kouzelná atmosféra světa za zrcadlem byla zachována, díky nápaditému výtvarnému řešení scény, kostýmů a hudební složce. Ačkoliv se jednalo o ryze alternativní inscenaci, pracující s metaforami a jevištními obrazy, tvůrčí svoje sdělení předávali srozumitelně a poutavě, i pro návštěvníky běžně takovéto produkce nenávštěvující. Nutno také ocenit, že všichni aktéři, velcí i malí, vyhráli boj s venkovním prostředím, soustředěnost publika byla téměř dokonalá, i přes veškeré ruchy silnice, štekajících psů a pivních konzumentů.

V letošním roce se slaví deset let od první divadelní dílny, která na Chotěborkách proběhla. V roce 2013 vzniklo první kočovné představení s názvem Memento mori inspirované legendami o smírčích křížích, které se hrálo v Dubenci, v Lanžově, v Kuksu a samozřejmě v Chotěborkách. Dílna se od roku 2013 konala v létě pokračuje a vznikly různé divadelní tvary, ať



▪ Horké letní odpoledne patřilo v Horních Černůtkách divadlu a muzice.
Foto: Eva Hladíková

už inspirované reálnými událostmi či osobnostmi, nebo volně inspirované známými příběhy i divadelními hrami. Za organizací těchto divadelních dílen a táborů stojí Středisko volného času Lužánky Brno. Účastníci dílny, pedagogové ze střediska, děti a mládež z nejrůznějších divadelních souborů, dále i vysokoškolští studenti místní lokality považují za nekonečnou inspiraci a za místo, kde s vděčností tráví obsáhlou část léta. (lužanky.cz). Do Horních Černůtek zavítali

již počtvrté, předcházející představení byla inspirována příběhem Jánošíka, divadelní hrou Maryša a Dykovým Krysařem. V minulých ročnících přijížděli s koňským povozem, letos by však koně a ani malí herci cestu z Lanžova pro úmorné vedro nezvládli. Díky jim za divadlo, místním pořadatelům za vytvoření podmínek pro ně a všem pak za úžasný červencový den roku 2023.

Emilie Zámečníková

ROZKVELTÉ KOMUNITNÍ CENTRUM DÍKY MÍSTNÍM DĚTEM

Hněvčevs - Rozhodli jsme se vyzdobit novou budovu Komunitního centra truhlíky osázenými květinami. Naše komunitní pracovnice Denisa naplánovala, že požádá děti, aby se této činnosti ujal. Truhlíky byly připraveny, zemina také a já jsem jela do zahradnictví nakoupit květiny. Do oka mi padly barevné výsadby. Tak jsem si řekla, že je to výzva. Nakoupila jsem pět barevných druhů květin. Když jsme se sešly s Denisou, tak na její otázku, jak si to představuji, jsem květinářky rozdělila do jednoho truhlíku a řekla, že vždy ten druhý bych si představovala zrcadlově. Na to Denisa vykukovala oči a zakroutila hlavou, že neví, jak děti přesvědčí, aby splnily mé přání... Nutno podotknout, že Denisa oplývá trpělivostí, co se týká dětského tvoření a jejich nápadů, a ve většině případů děti nechává tvořit podle vlastních představ. Děti v neděli sázely a mě v pondělí čekalo milé překvapení. Všech osm truhlíků bylo krásně osázených a podařilo se jim to tak, jak jsem si představovala. Pokaždé, když jdu nebo jedu kolem, mám z výsledku práce dětí velikou radost. Na „rozkvetlé“ komunitní centrum jsou pozitivní ohlasy od místních občanů i těch projíždějících. A že si všimli i chlapi...!

Jsem moc ráda, že se i děti zapojují do zkrášlování naší obce a doufám, že jim to hodně dlouho vydrží.

Renata Hladíková, starostka



▪ Děti se postaraly o květinovou výzdobu komunitního centra. Foto: Denisa Jenčovská

U NÁS TRÉNUJÍ I VICEMISTŘI REPUBLIKY

Hněvčev - Místní hala už ledacos zažila. Stavěla se pro sportovní a kulturní potřeby obce. Naši pamětníci rádi vzpomínají na koncerty, návštěvy spartakiády, sousedská setkání a sportovní utkání pod širým nebem. Později už měli možnost vše zažít i při nepříznivém počasí uvnitř budovy. O začátky se starali hlavně sokolové. Později se pod záštitou obce stala hala multikulturním centrem. Konají se zde plesy, na které se sjíždějí lidé z širokého okolí, těšíme se na vystoupení známých osobností, jako byl třeba Bohumil Klepl, Eva Holubová, Václav Kopta, houslový virtuos Jaroslav Svěcený. Četná byla i divadelní vystoupení ochotnických spolků, dětských souborů, dechové hudby. Obec využívá halu pro tradiční obecní akce – vánoční tvoření, velikonoční dílny, pouťovou zábavu aj.

Hala ovšem slouží hlavně sportu. Trénují tu fotbalisté z Dohalic, cvičí rodiče s menšími dětmi s Kateřinou Matuškovou, scházejí se tu děti z vesnice a hrají ping pong, florbal, fotbal v rámci Sokola, ženy cvičí pravidelně Tabatu s Barborou Erbsovou atd. A kde jsou ti vicemistři?

Obecní úřad v Hněvčevsi podporuje trénování florbalistů ze školy v Cerekvici nad Bystřicí. Je to škola hned za hranicí našeho okresu, tudíž

i hodně dětí z okolních vesnic ji navštěvuje. Vede je pan učitel Vojtěch Hynek. Sám hrál florbal a předává tedy dětem řadu svých zkušeností. Na tréninky chodí už děti od školky. Vychovává své svěřence a ti sbírají úspěch za úspěchem. Ten největší se zatím podařilo dosáhnout v republikovém finále na podzim v roce 2022. Zde cituji pana Hynka: „... 2. místo v ČR, které získal smíšený tým žáků 4. a 5. třídy. Pohádkový příběh, ve kterém střídali góly hlavně Prokop Vestfál a Šimon Heligr, kterým neúnavně kryly záda Bára Černá, Kája Valentová a Terka Riegerová. Za nimi fantasticky chytil Robin Cyranowski a na hřišti pomáhal také Dan Tancoš a Olík Kupka. Na střídače všem jistil záda Tom Holeček, Jirka Černý a Adam Dukay. Svými výkony v dřívějších kolech přispěli také Matouš Erben a Marek Tomko. Postup v kraji nám vystřílel Adam Vestfál a vychytala Eliška Ondráčková, kteří se už nemohli spolu s Markem republikového kola zúčastnit, protože se hrálo v následujícím školním roce. V okrsku byli na pomoc také Lukáš Horváth a Kačka Valentová...“ Děti z našich malých vesniček se proboujaly až do republikového finále. Úspěšní jsou florbalisté z 1. i 2. stupně cerekvické základní školy. I letos



▪ Úspěšní florbalisté ze školy v Cerekvici s panem učitelem Vojtěchem Hynkem. Foto: Iveta Festová

získali řadu medailí, dostali se také do Prahy. Všechny děti školy mohou navštěvovat kroužek floorbalu, kde trénují a hrají školní ligu právě v hale v Hněvčevsi. Ti nejlepší se potom účastní soutěží. Děti se na florbal těší, baví je, mají důvěru v pana učitele, který je vede, učí, trpělivě vysvětluje. Odměnou jsou potom úspěchy osobní i soutěžní.

Hněvčevská hala tedy žije i floor-

balem. Sportování pro svůj volný čas potřebujeme a je dobře, že v Hněvčevsi máme prostor, který je nejen pro sport plně využíván. Duší akcí jsou ale lidé, jejich čas a práce, starosti. Všem proto patří dík za organizaci a přípravu, i když jejich největší přemii jsou určitě nadšené ohlasy zúčastněných.

Blanka Domkářová

VÝLET SE SENIORY NA ZÁMEK KSAIZ

Lodín - Jednu květnovou neděli se naši senioři spolu s dalšími obyvateli vesnice jeli podívat do Polska na zámek Ksiaz. Je to největší zámek Dolního Slezska a třetí největší historické sídlo v Polsku. Nachází se cca 25 km severně od českých hranic. Nejdříve jsme si prošli zámek se sluchátkem na uších. Audioprůvodce nám objasnil celou historii zámku. Po prohlídce zámku a zámecké zahrady byl zarezervován výtečný oběd v Zámecké restauraci. Ochutnali jsme polské krajové speciality. V rámci vstupenky na zámek byl i vstup do Palmového domu. Je to soustava skleníků, kde můžete obdivovat floru i drobnou faunu. Jestliže budete unavení, můžete relaxovat v příjemné kavárně. Cestou zpátky jsme nemohli vynechat zastávku v polských obchodech. Úsměvy a dobrá nálada nás provázela celým dnem. Každopádně vřele tento výlet doporučuji a již se těším na další.

Markéta Štátná



▪ V Polsku jsme obdivovali zámek. Foto: Monika Dvořáková

odyssea

16.9.2023 od 20:00

Pšánky - les Kamenice

vstupné: 250,-



OPĚT VINOBRANÍ V DOHALICÍCH

TJ Sokol Dohalice pořádá v místní sokolovně
v sobotu 14.října opět
tradiční VINOBRANÍ

K poslechu a tanci hraje kapela RAJ music

Začátek ve 20.00 hodin



STEZKA PLNÁ POHÁDEK A KOUZEL

Pšánky lesík Kamenice - Na prvních dvou zastávkách stezky děti aktivovaly sílu slunce a měsíce, které se k magii svatojánské noci vážou. Dále se řídily podle mapy, která je dovedla do brlohu čarodějnice Mračomily. Jakmile se usadily, vytáhla karty a předpověděla jim dobrodružnou cestu za pokladem. Jak tomu ale už u čarodějnic bývá, nebyla nabídnutá pomoc zadarmo. „Mám něco, co by ti při hledání pokladu jistě pomohlo, ale seženeš mi kouzelný lektvar.“ A tak začala Mračomila kšeftovat se zlatým kapradím. Děti se tak, ve snaze splnit požadavek, střetly s barvoslepým hýkalem, který nevěděl, jak dětem správně pomoci. Vždy ovšem poradil, aby zašly do knihovny svatojánských bylinek, kde se o lektvarech vše dozví. Děti tak zjistily barvu lektvaru a u čarodějnice měly vyhráno. Na cestě dále potkaly kouzelného jelena, kterému právě díky kouzlu zlatého kapradí rozuměly. Jelen, nadšený, že si má po dlouhé době s kým povídat, děti zahrnul do světa hud-

by. Společně si zahráli na bubny a za příjemně strávenou chvíli od jelena obdržely kouzelné heslo, jež dětem pomohlo k otevření hory.

Oslavu svatojánské noci doplnilo představení Brouček a plynule jsme

navázali na dětské dílny přírodních čelenek. Děti si odpoledne zpestřily spontánní hrou na krámek s lektvary, kde vymýšlely svá vlastní kouzla a nabízely je kolemjdoucím.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili,

či naši aktivitu sledují na sociálních sítích. Děkujeme všem dobrovolníkům i Královéhradeckému kraji za podporu.

Eliška Bednářová



▪ Děti na stezce plné kouzel oslavili svatojánskou noc. Foto: Eliška Bednářová

4. ROČNÍK VARHANNÍHO FESTIVALU

**VZKŘÍŠENÉ
VARHANY**

KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE

Vstupné 100 Kč

STĚŽERY

čtvrtek 28.9.2023 v 17 hodin, kostel sv. Marka

Jakub Krubý

Václav Uhlíř

TJ Sokol Stěžery

1913 110 LET 2023

22. – 24. září

SPORTOVNÍ AREÁL TJ SOKOL STĚŽERY ZÁMECKÁ 28

SPORTOVNÍ VÍKEND aneb
„KDO SPORTUJE, NEZLOBÍ“

AC/DC TRIBUTE

Kapela VENDETTA rock

Kapely Ulrichovo náměstí a Oslík

Letní kino Okresní přebor

Vystoupení gymnastek SGP Stěžery

Atrakce pro děti

Výstava kronikáře Otty Kučery

- Mistrovská utkání ve fotbale všech věkových kategorií
- Mistrovská utkání ve volejbale mužů a žen
- Turnaj dětí v přehazované
- Tenisová utkání
- Mistrovská utkání ve stolním tenise
- Turnaj dětí v trojkovém basketbalu
- Turnaje mužů a žen v plážovém volejbale
- Nohejbalový turnaj pod umělým osvětlením
- „Běh pro slané děti“ Stěžery – Hříbsko
- 34. ročník Stěžerských šlapaček a cyklaček
- Štafetový běh 110 x 1 000 m

AGROSEM semenářské družstvo

OBČE STĚŽERY

PŮVOVAR BERÁNEK

NÁRODNÍ SPORTOVNÍ AGENTURA

BOHATÁ TOMBOLA | OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

S OCHRANOU HORSKÉ LOUKY V KRKONOŠÍCH POMÁHÁ I PAN MICHAL JINDRA Z LUBNA

Stěžery - možná víte, že TJ Sokol Stěžery vlastní areál chat v nejkrásnější části národního parku v Obřím dole v Krkonoších. Správu chat má na starosti lyžařský oddíl, který se pravidelně schází na jarní a podzimní brigádě, při kterých provádí opravy všech objektů a úklid. Na jaře tak připravujeme chaty na letní sezónu. Na druhé následující podzimní brigádě již tradičně připravujeme dřevo na topení pro zimní sezónu.

Kromě chat se staráme o cca 1 hektar louky. Již několik let spolupracujeme s Krkonošským národním parkem na realizaci projektu, jehož cílem je obnova horské louky. Účelem tohoto projektu (z prostředků Evropské unie) je podpora lučních a říčních biotopů v Národním parku Krkonoše. Naše údržba spočívá ve spásání luk ovce. Pásení v Obřím dole trvá pouze 4 měsíce z roku. Zbývající čas se ovce pásly na zahradě bývalé stěžerské hospodyňské školy. Když jsme se do projektu v roce 2015 zapojili, pořídila TJ Sokol Stěžery 7 malých oveček Quessanských. V letošním roce se nám stádečko výrazně zvětšilo. Před odvozem na hory je nutné ovce ostříhat. S tím nám pravidelně pomáhá pan Michal Jindra z Lub-



▪ Stříhání ovcí před jejich odvozem na hory. Foto: Dana Novotná

na. Vzhledem k tomu, že zahrada je poměrně velká, je potřeba ovce pochytat. I s tím si pan Jindra hravě poradí. Má totiž perfektně vycvičené pastevecké psy, kteří ovce dokážou nahnat do připravené ohrady. Z té si je stříhač odebere a postupně stříhá. Pozorovat jeho práci je skutečný koncert.

Po ostříhání jsme ovce rozdělili na dvě skupiny. Jedna, ta početnější, byla následující týden odvezena na ovčí dovolenou do Krkonoše a ta

druhá zůstává i přes léto ve Stěžerách. Důvodem rozdělení sokolského stádečka byl požadavek KRNA-PU na omezení počtu oveček. Jejich počet totiž musí odpovídat množství trávy na horské louce.

Na podzim nás čeká opět jako každý rok smotat drátěný ohradník a uklidit ho do chaty, dosekat nedopasky a část vytyčenou KRNA-Pem vyhrabat a odvézt na kompost. Vyhrabávat suchou trávu z drnovaté louky je pěkná dřina, pěkně se při

tom zapotíme. Ale když se nás na brigádě sejde početná skupina, tak práce ubíhá vždy v radostném tempu a s pocitem, že jsme něco dobrého pro horskou přírodu udělali. Každý rok totiž vidíme, jak naše louka krásně kvete a máme radost z toho, že naše snažení má smysl. Bez odborné pomoci pana Michala Jindry z Lubna by to nešlo. Za jeho spolehlivou práci mu moc děkujeme.

*Josef Smetiprach
předseda lyžařského oddílu*

GLADIÁTOR LETOS POPRVÉ

Sověťice - Na konci května proběhl první ročník Sovětického gladiátora. Počasí nám přálo a tak si mohly děti ve dvou věkových kategoriích proběhnout trať přibližně dva kilometry dlouhou, na které na ně čekalo 13 překážek. Na stanovištích si prověřily nejen fyzickou zdatnost, ale i zručnost a logické myšlení. Bylo pro ně připraveno proskakování pneumatikami, přenášení barelů, podlzázení, přelzázení, hlavolam, plazení

v blátě a u nás i u dětí jednoznačně vyhrála jízda na voru. Odměnou byla pro všechny účastníky, kteří zdolali trať, medaile a „gladiátorský vak“ s překvapením. Nám byl odměnou pohled na dobíhající zpocené, špinavé, ale šťastné děti. Celkově se zúčastnilo na padesát dětí. Premiéra se vydařila a nám se už dnes rodí v hlavách další plány na příští rok.

Monika Dušková



▪ Nejobávanější a zároveň nejoblíbenější disciplína – jízda na voru. Foto: Monika Šubrtová



▪ Malí gladiátoři v cíli. Foto: Monika Šubrtová

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ STĚŽERY - 141. LET OD ZALOŽENÍ

Stěžery - náš sbor má zřízenou jednu jednotku požární ochrany (kategorie V). Členská základna sdružuje v současné době 32 hasičů (z toho jednu ženu). Výjezdová jednotka čítá 12 osob. Naši hasiči jsou vybaveni třemi vozidly - historickou „Máňou“, zásahovými dodávkami Wolkswagen Transporter a Mercedes Benz - Special. Kromě aut jsou dále vybaveni na různé technické zásahy - čerpadly, motorovými pilami, vysavačem na hmyz, ručním nářadím atd. Naši hasiči jsou připraveni k výjezdu vždy nejdéle do 10 minut. Jejich činnost jsme mnohokrát ocenili při likvidaci různých přírodních pohrom v obci. Kromě akutních zásahů se také vzorně starají o stav požární nádrže. Nezanedbatelný je i čas strávený při povinných odborných školeních. Organizačně zajišťují i bezpečnost při akcích konaných pod záštitou obce, či spolků. Na jejich bezpečnostní dohled se vždy můžeme spolehnout. Bez projíždky v historické Máně si děti už ani nedovedou představit jakoukoliv oslavu v naší obci. Svoji zdatnost si naši hasiči upevňují a prověřují účastí v nejrůznějších hasičských závodech. Naposledy se tak stalo letos v sobotu 17. června, kdy uspořádali oslavu v příležitosti 141 let od založení jednotky a zároveň zorganizovali hasičské závody.

Pro organizaci takových závodů využívají rozlehlý areál u požární nádrže ve Stěžírkách. Letošního klání se aktivně zúčastnily 4 jednotky z našeho

mikroregionu - Stěžery, Těchlovice, Libčany (přivezly i dětské družstvo), Hrádek. V dopolední soutěži se jako nejlépe secvičené družstvo předvedlo to z Těchlovic.

Při slavnostním nástupu byl velitelem našeho okrsku, panem Radkem Blahem z Radostova, zhodnocen průběh soutěže. Nastoupeným hasičům popsal momenty, kde mají jednotlivá družstva rezervy a kde mají příště více zabrat. Následně pochválil dobré výkony a secvičenost jednotlivých družstev. Já, jako „vrchní velitelka“ naší obce (i hasičů), jsem jistě mluvila i za ostatní starosty obcí našeho mikroregionu. Zdůraznila jsem, že sbory dobrovolných hasičů a jimi zřízené jednotky jsou pro naše obce nesmírně důležité. Obyvatelé si mnohdy ani neuvědomují, kolik hodin hasiči stráví povinným odborným proškolením a přípravou na zásah. Jejich činnost je málokdy dostatečně docenována. Obyvatelé jejich ochotu pomoci (v jakoukoliv denní i noční dobu) ocení, až v okamžiku, kdy se jim to bezprostředně dotýká...

Po obědě byly nachystány ukázky profesionálních hasičů ze Smiřic a Pláčic. Návštěvníky ohromila požární cisterna, která dokázala uhasit požár stříkačkou ovládanou řidičem z kabiny vozidla. Dále hasiči předvedli vyproštění řidiče z havarovaného vozidla použitím speciálních hydraulických kleští. Poslední ukázkou bylo hašení rozpáleného oleje. Hasiči všem přítomným ukázali, jak správně hořící olej na pán-

vi uhasit. Nejlépe se k tomu hodí větší pánev nebo poklička. Musí se co nerychleji zamezit přívodu vzduchu. Poté demonstrativně předvedli, co se stane, když k hašení oleje v kuchyni použijeme vodu. Dojde totiž k prudkému odpaření vody, tím se vyvrhne hořící olej do prostoru a požár se v mžiku rozšíří. Při takovém hašení rozhodně nestihneme uskočit a hrozí popálení. Právě tato praktická ukázka byla pro přítomné sledující občany velice poučná. Šlo o názorné poučení v přímém přenosu. Děkuje.

Odpoledne se neslo v duchu zábavy. Náladu zlepšoval hudebním podbarvením místní DJ Filipo Optimo. Pro děti byly nachystány skákačí hrady a soutěž

v pádlování na gumovém člunu na čas. V dětské kategorii vyhrál Patrik Potočný a Noel Javůrek.

V den oslav bylo parádní počasí, což je záruka úspěchu. Kdo přišel, tak se jistě pobavil.

Na závěr dobrá zpráva: Při každé oslavě se rozdávají dárky. Mám radost, že i my můžeme nadělovat. Naši hasiči získají ke svému 141. výročí vzniku do svého vozového parku nové dopravní auto Ford Transit kombi. Auto mají již objednané a je ve výrobě. Věřím, že při příštích závodech se budou moci novým autem už všem účastníkům pochubit.

Dagmar Smetiprachová, starostka



▪ Oslavy se neobešly bez tradičního soutěžního klání.
Foto: Michal Skřivánek

Capgemini engineering

Centrum vývojových služeb v Hořicích



Naše společnost Altran CZ, sídlící v Hořicích, letos oslaví 30 let od data založení. V areálu společnosti se nacházejí zkušební laboratoře, speciální pracoviště, kanceláře a sklady jedné z největších zkušebních laboratoří střední Evropy, nabízející komerčně své služby v oblasti vývoje a testování automobilů.

Naše společnost disponuje vedle zkušebních laboratoří i dalšími týmy v oblasti elektroniky, vývojovými konstruktéry, specialisty na numerické simulace nebo vývoj a stavbu testovacích zařízení, které doplňují naše komplexní portfolio služeb. Postupně Vám v dalších číslech Královédvorské radnice představíme jednotlivé oblasti.

A co u nás ve zkušební laboratoři děláme? Poskytujeme nezávislé posouzení vlastností daného výrobku, na základě požadavků zkušebních standardů. Díky bohatým zkušenostem v oboru vývojových zkoušek a vysoké odbornosti našich zaměstnanců, jsme schopni navrhnout a validovat nové zkušební metody. Jsme také akreditovanou zkušební laboratoří.

Na vzestupu je momentálně skupina elektrických zkoušek, kde se testují kabely, konektory, světla a mnoho dalších komponentů. Mohutným vývojem prochází testování elektromagnetické kompatibility (EMC). Tady testujeme elektrické přístroje a zařízení, které se vzájemně ovlivňují a zároveň, jak jsou odolné vůči působení elektrického nebo magnetického pole ostatních přístrojů. Ani elektromobilita pro nás není cizí, rozvíjíme oblast testování elektrických článků a akumulátorů, kde se primárně testují environmentální vlivy, dlouhodobé účinky cyklického nabíjení a vybíjení nebo stavy navozující poškození baterie. Investujeme nemalé prostředky do rozvoje této oblasti a zároveň neustále rozšiřujeme tento tým o nové kolegy. Uplatnění u nás najdou absolventi elektrotechnických škol, mechatronik, ale i softwaroví inženýři.



Více informací o pracovních nabídkách najdete zde:
Nebo nám zavolejte na tel.: + 420 777 793 539



NOHEJBAL U NÁS LETOS JIŽ PO ŠESTÉ

Horní Příim - Letošní ročník nohejbalového turnaje trojic se opět vydařil. Přihlášeno bylo celkem deset týmů, které byly rozděleny do dvou skupin. Po tuhých bojích (i díky velkému vedru) zvítězil tým „Přípravka“ z Opočna. Druhé místo obhájil domácí tým „Bez nervů“ ve složení Jan Švasta, Matěj Švasta Matěj a Petr Švasta. Na třetím místě skončil tým „Bezurfá“ z Opatovic nad Labem.

Tak jako vloni se o výčep skvěle postarala Verča Fejfarová, o uzení klobás a opékání kýty se bezvadně starali „Ludaň“ Pomezňý a Honza „Kuchtík“ Hloušek. Role zapisovatele se jako vždy bezproblémově zhostil Pepa Marek.

Takováto akce se však neobejde bez významné podpory sponzorů, kterým velmi vřele děkujeme.

Po skončení turnaje se konal koncert skupiny „FURT FAJN“. Celý den se dle ohlasů vydařil a pokud nás tedy neopustí elán a potřeba něco pro sebe dělat, tak se již teď těšíme na příští ročník.



▪ Na druhém místě skončil domácí tým „Bez nervů“. Foto: Markéta Švastová



▪ Šestého ročníku turnaje se zúčastnilo deset týmů. Foto: Markéta Švastová

Jana Švasta, předseda organizačního výboru

SPORTOVÁNÍ NÁM NENÍ CIZÍ

Nechanicko – Sportovní akce pro děti už patří mezi tradiční akce, které pořádáme. Letos tomu nebylo jinak. Olympiáda mateřských škol našeho mikroregionu se konala 8. června v Nechanicích. I když jsme se rozhodli sportovat na Medarda, užili jsme si krásný slunečný den. Malí sportovci se ve dvou kategoriích, které byly rozděleny ještě na dívky a chlapce, utkali ve třech olympijských disciplínách. Hod míčkem, běh na 50 metrů a skok daleký. Na medailové pozice dosáhli jen ti nejlepší sportovci. Aby to ostatním dětem nebylo líto, dostal každý krásnou dřevěnou medaili. A také spoustu odměn a dárečků z mikroregionu a to i od sponzora akce, Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra.

Vybíjená 25. května proběhla ve skvělé sportovní atmosféře. Větší šanci na úspěch mají podle všech pravděpodobností velké školy. Mají více dětí, mohou se účastnit jen ti

nejlepší, učitelé mohou žáky nominovat a je větší možnost děti správně vybrat. Malotřídní školy mají těžší situaci, na vybíjenou jede většinou celá třída, někdy pro nedostatek hráčů není ani možnost obsadit obě kategorie. Není to ale pravidlem, že velká škola se vždy umístí na prvních místech. Malotřídní z Dohalic se v mladší kategorii umístila na třetím místě a ve starších dokonce bojovali se Stěžerami o první místo. A byl to velmi dramatický souboj, v němž nakonec těsně vyhrály Stěžery. Druhé tedy byly Dohalice a až na dalších místech skončily Nechanice a Libčany. Výsledky v mladší kategorii: 1. místo ZŠ Nechanice, 2. místo Libčany, 3. místo Dohalice, dále pak Stěžery, Probluz a Mžany.

Velmi děkujeme učitelkému kolektivu a dětem z Nechanic za zajištění akce ve sportovním areálu školy.

Jana Pečenková



▪ Zahájení olympiády. Foto: Jana Pečenková



VITALTECH

PŮJČOVNA
ZAHRADNÍ A STAVEBNÍ
TECHNIKY

Rozebřice 18 VŠESTARY
T: 602 340 148
E: info@vitaltech.cz
www.vitaltech.cz



nechanicko.cz

